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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da IV sessão ordinária 
do Conselho de Ensino e Pesquisa, realizada em 27 de agosto de 2009, às 13h30, na sala de 
reuniões do 5º andar da Rua Catequese, 242 – Jardim – Santo André – SP. 
 
Informes do Reitor: 
 

1. Comunicou a posição atual dos concursos para os docentes.: 51 aprovados e 
habilitados do total de 80 vagas.  

2. Informou que o processo de desapropriação do terreno localizado ao lado oposto da 
construção atual (Bloco B), em Santo André, obteve parecer favorável da Justiça e 
tão logo corram os processos legais, a UFABC poderá iniciar a posse do mesmo. 
Comentou que a idéia inicial de utilização do terreno é a construção de laboratórios 
para as Engenharias.  

3. Apresentou o folder da UFABC, contendo informações resumidas acerca da 
universidade.  

4. Comentou a visita do excelentíssimo Senhor Presidente da República, Luís Inácio 
Lula da Silva, no dia 25 de agosto de 2009, ao campus de São Bernardo do Campo, 
para o lançamento da pedra fundamental.  

5. Solicitou algumas alterações na pauta, sendo: a transferência dos 3 primeiros itens 
do Expediente para a Ordem do Dia, com as devidas justificativas. Alterações 
aceitas. 

 
Ordem do Dia: 
 

1. Aprovação da ata da III sessão ordinária, realizada em 29 de junho de 2009. 
Ata aprovada sem alterações.  

2. Convênio entre o CCNH/UFABC e UNIFESP. 
O relator, professor Humberto Luiz Talpo, foi favorável à aprovação do convênio 
“guarda-chuva” com a Fundação Universidade Federal de São Paulo – 
UNIFESP/EPM, porém, sugeriu a elaboração de um termo aditivo mais detalhado 
para nova apreciação do Conselho. O parecer do relator foi aprovado por 
unanimidade.  

 
3. Calendário de reposição das aulas: cronograma dos 2º e 3º trimestres/2009. 

A proposta apresentada pela Pró-reitoria de Graduação sofreu alterações e ficou 
aprovado, por unanimidade, o seguinte calendário acadêmico para 2º e 3º trimestres 
de 2009: 31 de agosto: início das reposições de aulas; 19 de setembro: término das 
reposições de aulas; 07 de setembro: será mantido o feriado da Independência; 16 a 
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21 de setembro: lançamento de conceitos e faltas; 21 a 26 de setembro: recesso; 23 e 
24 de setembro: alteração de matrículas; 28 de setembro: início das aulas do 3º 
trimestre.  
  

4. Projetos Pedagógicos dos cursos de Graduação. 
Relatadas pelo pró-reitor adjunto de Graduação, as propostas para os projetos 
pedagógicos foram aprovadas por unanimidade.  

5. Apresentação do calendário acadêmico 2010. 
Não havendo consenso na aprovação da proposta integral, aprovou-se, por 
unanimidade, apenas a data de início das aulas para o dia 24 de fevereiro de 2010. O 
calendário completo será submetido novamente ao ConsEP.  

6. Convênio entre a UFABC e Universidade do Texas. 
O relator, professor Erich Kellner, foi favorável à celebração do convênio entre a 
UFABC e a Universidade do Texas. Proposta aprovada por unanimidade. 

7. Minuta para substituir a Resolução ConsEP nº 20. 
A relatora, professora Luciana Campos Paulino, foi favorável a substituição da 
Resolução atual que instituiu a Comissão de Ética em Pesquisa (CEP), para que esta 
seja direcionada apenas aos aspectos éticos da pesquisa científica que envolvem 
seres humanos.  Proposta aprovada por unanimidade.   
 

8. Curso de especialização em Tecnologias e Sistemas de Informação – Modalidade 
EaD/UAB. 

9. Curso de especialização em Ciência e Tecnologia – Modalidade EaD/UAB. 
O relator, professor Marcelo Leigui, apresentou as propostas para os referidos 
cursos e foi favorável à aprovação, quanto ao mérito. Porém, mediante várias 
discussões, decidiu-se retirar o assunto de pauta para que seja submetido novamente 
ao Conselho, com a devida ilustração metodológica.  

10. Minuta de Resolução que estabelece normas e procedimentos para concessão, 
renovação e cancelamento das bolsas de Extensão da UFABC. 
O relator, professor Gilberto Martins, foi favorável à proposta que foi aprovada por 
unanimidade.  

11. Curso de Extensão Qualidade da Energia Elétrica em Sistemas Industriais. 
O relator, professor Valdecir Marvulle, não foi favorável à proposta tal como foi 
apresentada e sugeriu que o assunto fosse retirado de pauta e submetido, com 
maiores detalhes, na próxima sessão deste Conselho.  O parecer do relator foi 
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aprovado por unanimidade. 

12. Plano de trabalho – curso de Extensão Gestão Integrada de Águas e Resíduos 
Sólidos – SEMASA. 
A relatora, Maria Estela de Souza, foi favorável ao plano de trabalho apresentado, 
obtendo, então, aprovação unânime do Conselho. 

Expediente: 
 

1. Processo de Jubilação. 
Professor Waldman apresentou minuta de Resolução que regulamenta os processos 
de jubilação. Informou que o objetivo é a prevenção à jubilação por meio de um 
programa voltado aos alunos de Graduação ingressantes nos últimos três anos para 
que possam ter o pleno aproveitamento das oportunidades educacionais oferecidas 
pela UFABC. Decidiu-se que o documento ficará em aberto para o encaminhamento 
de sugestões à Pró-Reitoria de Graduação e posterior apreciação deste Conselho. 
 

2. Proposta de criação da Comissão de Ética em Uso e Animais – CEUA. 
Professora Luciana explica que a criação dessa comissão é indispensável para o 
credenciamento da UFABC junto ao Conselho Nacional de Controle de 
Experimentação Animal (CONCEA), conforme o disposto no Art. 8º da Lei Federal 
nº 11.794, de 8 de outubro de 2008. O assunto deverá voltar na Ordem do Dia da 
próxima sessão ordinária deste Conselho.  

 
3. Acordo de cooperação mútua entre UFABC e IPCTRON – Instituto de Pesquisas 

em Células Tronco. 
Professor Marcelo Leigui explicou que se trata de convênio “guarda-chuva” cujo 
objetivo é o desenvolvimento de atividades de pesquisas em parceria e colaboração 
nas linhas de Biomateriais Funcionais, Engenharia de Tecidos e Células Tronco, 
além de ser de fundamental importância para a consolidação do grupo de pesquisa 
interdisciplinar da UFABC. O assunto deverá ser apreciado na Ordem do Dia da 
próxima sessão ordinária deste Conselho. 

 
4. Realização na UFABC da “4th School on Cosmic Rays and Astrophysics”. 

Professor Marcelo Leigui informou que este é um evento que tem por finalidade 
promover a Física de Raios Cósmicos e a Astrofísica no âmbito da comunidade 
latino-americana.  Comentou que o evento está estruturado nos mesmos moldes das 
escolas anteriores e espera contar com a estrutura do Bloco A, uma vez que a 
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previsão de realização do evento é agosto de 2010. O assunto deverá ser apreciado 
na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária deste Conselho. 

 
5. Alteração da Resolução ConsEP nº 14. 

Professor Daniel de Florio explicou que a Resolução nº 14 contempla o auxílio aos 
estudantes de pós-graduação, porém específico para mestrandos e doutorandos e 
solicita a alteração da mesma, visando atender também os pós-doutorandos. O 
assunto deverá ser submetido na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária deste 
Conselho.  

6. Proposta de resolução normatizando a concessão de auxílio viagem aos pós-
doutorandos da UFABC. 
Professor Daniel de Florio apresentou a proposta de resolução para regulamentar a 
concessão de auxílio viagem aos pós-doutorandos, caso a alteração da resolução 
ConsEP nº 14 seja aprovada. O assunto deverá ser submetido na Ordem do Dia da 
próxima sessão ordinária deste Conselho.  

 
7. Projeto básico – EJA, EcoSol e Tecnologia Social (“EJA e Economia Solidária: 

Saber local em desenvolvimento – um novo currículo escolar”). 
Professor Guiou Kobayashi relatou a proposta que se caracteriza em um projeto de 
Extensão voltado à formação de profissionais de redes públicas municipais, na 
modalidade de Educação de Jovens e Adultos. Decidiu-se que o assunto deverá ser 
submetido na Ordem do Dia, com maiores detalhes, em sessão ordinária deste 
Conselho.  

 
Os itens: “Curso de Especialização em Tecnologias da Informação e Comunicação” e 
“Termos do acordo de Cooperação Técnica entre UFABC, CAPES e municípios sedes de 
pólos de apoio presencial de EaD” não foram abordados por falta de quórum nesta sessão. 


